

# 关于中央第五生态环境保护督察组 交办周口市第二十六批群众举报件查办情况公示

序号	受理编号	交办问题基本情况	行政区域	污染类型	调查核实情况	是否属实	处理和整改情况	是否办结	责任人被处理情况
1	X2H A20 210 504 000 2	举报人反映,沈丘县在“沈丘县大地商砼有限公司、沈丘县旭壮建材有限公司、周口市三亿建材有限公司、沈丘县老城通达建材、沈丘县老城镇许庄商砼站”五家企业的处理过程中,存在不处罚、不作为、慢作为情况,对五家企业只拆除了部分设备匆匆了事。	沈丘县	其他污染	经调查,群众反映问题部分属实。	是	(一)沈丘县大地商砼有限公司:因该公司无环评审批等有关手续,2021年4月26日,由槐店回族镇政府联合县住房和城乡建设局、县生态环境分局依法进行拆除。目前,生产设备已经全部拆除。 (二)沈丘县旭壮建材有限公司:因该公司2020年11月非法占用建设用地5.2875亩建设搅拌站,县自然资源局对其下达了沈自然资监字(2021)6-4号《土地违法案件行政处罚决定书》;对该公司处以罚款10575元,目前已处罚缴纳完毕。2021年2月,周口市生态环境局沈丘分局对该公司未批先建违法行为下达了《环境监察通知》(沈环监通(2021)001号),责令该公司未取得环评之前不得开工建设。 (三)周口市三亿建材有限公司:因该公司占用25亩一般耕地,无合法用地手续,沈丘县自然资源局前期已对6.705亩非法占地进行了查处并处以罚款。接中央生态环境督察转办件后,2021年4月29日沈丘县自然资源局对其余18.295亩非法占地进行立案查处,目前正在按照法定程序进行。目前,该公司生产设备已经拆除。 (四)沈丘县老城通达建材有限公司:该公司因无合法用地手续、无环评审批手续,不符合土地利用总体规划,属于“散乱污”企业,2020年初老城镇政府联合县住建局已按照“两断三清”的标准对其进行取缔。 (五)沈丘县诚信建材有限公司:因该公司未取得合法用地手续,于2017年2月20日占用老城镇李庄村行政村建设用地2.835亩建设搅拌站,县自然资源局于2017年3月2日已对其立案查处,并处罚款5670元。该公司因未取得建筑业企业资质证书等相关手续,2019年在沈丘县商砼行业专项整治中已被拆除。现场检查时,该公司生产设备已全部拆除,无生产迹象。	是	沈丘县自然资源局执法监察队六中队中队长赵亮在任队长期间未认真履行巡查职责,致使周口三亿建材有限公司扩建投用,对违法建设负主要责任。经研究,沈丘县自然资源局党组给予赵亮政务警告处分。
2	D2 HA2 021 050 400 40	周口市沈丘县王楼三岔路口,磐石混凝土搅拌站,扬尘污染严重。	沈丘县	大气	经调查,群众反映问题部分属实。	是	针对厂区积尘现象,沈丘县生态环境分局对该企业下达了《环境监察通知》(沈环监通(2021)009号),责令企业及时清扫厂区路面积尘。目前,积尘问题已经整改到位,企业已安排专人负责厂区地面的清扫和洒水,避免造成扬尘污染。	是	无
3	D2 HA2 021 050 400 41	周口市沈丘县付井镇良种厂东100米路北,非法无证无名搅拌站,加工混凝土,扬尘,噪音扰民。	沈丘县	大气,噪音	经调查,群众反映问题属实。	是	由于该搅拌站未办理任何相关手续,无配套的污染防治措施,属于“散乱污”企业,5月6日接此转办件后,付井镇政府已联合相关部门对其依法进行了拆除。目前,该搅拌站原料已清理完毕,设备正在拆除中,将于5月10日前全部拆除完毕。	是	无
4	D2 HA2 021 050 400 01	周口市扶沟县扶亭路与园区一号路交叉口西边,益圆小区西边院内有个洗车行,专门洗拉猪的车辆,气味难闻。	扶沟县	大气	经调查,群众反映问题属实。	是	鉴于以上调查情况,扶沟县发展投资集团有限公司立即督促该洗车点进行搬迁,5月6日下午,该洗车点开始疏散车辆,停止冲洗工作,并连夜对水箱、水泵、照明架等冲洗设备设施进行拆除。截至5月7日,该洗车点已自行关停拆除到位。	是	无
5	D2 HA2 021 050 400 34	周口市扶沟县曹里乡东黄泛区马场十分场内,无名加工水银的黑作坊,废水排在地下。	扶沟县	水	经调查,群众反映情况部分属实。	是	针对少量残余设备和原料未清理到位问题,调查组立即要求该企业现场负责人进行彻底清理,现已清理完。5月5日,黄泛区委托第三方检测机构对该厂区内外地表水、地下水及土壤进行了检测。经检测,蓄水池地表水汞含量0.005mg/L,厂区外地下水汞含量<0.0001mg/L,厂址土壤汞含量0.465ml/kg,厂外西北侧土壤汞含量0.123mg/kg,均未超过标准限值。	是	经河南省黄泛区农场党委研究,决定给予黄泛区实业集团十分场公司副总经理苏会华同志诫勉谈话处理。
6	X2H A20 210 504 006 1	鹿邑县格瑞环保科技有限公司(鹿邑县医疗废物处置中心),违规与扶沟县永善医院和扶沟县永善妇科医院签订《医疗废物处置合同》,超出鹿邑县医疗废物处置中心环评中规定的服务范围。且鹿邑县医疗废物处置中心工艺落后,无法处置医院产生的部分医疗废物。	鹿邑县	土壤	经调查,群众反映问题不属实。	是	(一)要求该公司持续保持医疗废物日收集日处理,做好转运记录登记。 (二)要求该公司持续保持厂容厂貌整洁,对转运车辆、储物箱及时消毒清洗。	是	无
7	X2H A20 210 504 005 7	周口市西华县艾岗乡林场有一个瑞祥建材搅拌站,扬尘污染严重,废渣废水乱堆乱倒,白色污水直排入沟内,生产时噪音大,非法占用林场耕地,违规办理土地和环保手续,安装的门禁监控没使用,还有10多辆国三车辆运输,多次举报无效。	西华县	大气,土壤,噪音,水	经调查,群众反映问题部分属实。	是	(一)反映“废渣乱堆乱倒”问题:周口市生态环境局西华分局于2021年5月5日对该公司下达《周口市生态环境局西华分局责令改正环境违法行为决定书》(西环违改[2021]012号),责令该公司立即改正环境违法行为;2021年5月6日对该公司进行立案处罚,2021年5月8日对该公司下达《周口市生态环境局西华分局行政处罚事先(听证)告知书》(西环罚先[2021]012号),拟处罚款10万元,案件正在办理中;目前,该公司露天堆放的废渣已清除,并要求该公司对以后生产过程中产生的废渣经砂石分离机处理后回用于生产。 (二)反映“生活废水外排”问题:现已建设化粪池对厂区北侧林场13户居民及厂区外工人生活污水进行收集,目前正在建设中,预计5月10日建成,收集沉淀后用于林地灌溉。 (三)反映“生产时噪音大”问题:第三方检测机构出具的检测报告显示,该厂生产过程中产生的噪音属达标范围。执法人员已要求该公司对生产设备减震降定期保养,尽量减少噪音的产生。 (四)反映“安装的门禁系统没有使用”问题:现门禁系统已修复完毕,已处于正常使用状态。 (五)反映“国三车辆运输”问题:已对发现的国三车辆进行报废拆解。	是	经研究,艾岗乡党委给予艾岗乡林场支部书记胡三全诫勉谈话;西华县住房和城乡建设局党组给予监察大队二中队长张锐诫勉谈话。
8	X2H A20 210 504 004 6	周口市项城市丁集镇关庄村潘寨村东北角,靠近沟塘有一家化工厂,没有手续,夜间生产,废气污染严重,气味难闻。 周口市项城市丁集镇关庄村贾桥村东西路南,张保峰在自己家开办一家假发厂,无手续,废水直排池塘,气味难闻。	项城市	大气,水	经现场调查,群众反映情况部分属实。	是	针对以上调查情况,丁集人民政府于5月5日对两家企业分别下达了取缔通知书。5月8日经现场核查,两家企业均已取缔到位。	是	经研究,中共丁集镇纪律检查委员会给予丁集镇潘寨村环保网格员张杰诫勉谈话,给予丁集镇贾桥村环保网格员闻自孟诫勉谈话。
9	X2H A20 210 504 002 1	周口市太康县城关镇王陵村,有一条穿过村子的臭水沟,垃圾漂浮,臭味熏天,要求治理臭水沟。	太康县	水	经现场调查,群众反映问题属实。	是	太康沟下游治理项目已通过太康县人民政府常务会((2021)3号)研究,原则同意由县城管部门负责实施太康沟下游(塔湾桥至老涡河段)黑臭水体治理工程,在太康沟下游设立污水截污管网,输送至太康县民生污水处理厂进行处理。现已委托有相应资质的广州科城建筑设计有限公司进行设计,对该污染河道进行了实地测量,预计5月10日前完成太康沟污水截污管网工程施工设计及预算;5月15日前完成施工图预算评审;7月5日前,完成塔湾桥黑臭水体治理工作,目前,整改工作处于统筹推进中。	是	无
10	X2H A20 210 504 004 3	周口市商水县白寺镇板材加工厂,占用大量基本农田,造成耕地流失,且没有任何环保手续,工作时产生大量噪音、粉尘。	商水县	噪音,大气,土壤	经调查,群众反映问题部分属实。	是	(一)商水县白寺镇政府成立板材加工业专项管理工作组,对板材登记造册,建立台账,并施行“一长三员”网格化管理。 (二)加大土地执法巡查力度,坚决杜绝私自扩大规模、占用耕地行为。 (三)要求所有板厂不得建设永久性建筑物,土地随时可复耕,并安装喷淋设施,防治扬尘污染。	是	无

青春不仅是意气风发的韶华时光,更意味着一种人生境界、一种生命价值、一种精神状态。青春的意义,在于生机、希望和未来,永远朝气蓬勃,始终一往无前。在刚刚过去的五四青年节,广大青年从青春的视角回顾百年党史,从家国的视角体味青春,获得了很多启示。

在100年的发展历程中,中国共产党始终怀有赤子之心、青春活力,因而能够从小到大、由弱到强,越过急流险滩,穿过惊涛骇浪,从一艘小小红船成为领航中国行稳致远的巍巍巨轮。中国共产党自建党之日起,就与中国青年相伴,青年始终与党同行。某种意义上,一部中国共产党党史,也是一部中国青年在党领导下前赴后继、顽强拼搏的斗争史和奋进史,是一首伟大的“青春之歌”。

在这波澜壮阔的历史画卷中,我们感受青春的脉搏,体悟青年的律动,会发现两个同向而行的进程:一方面是“党爱青年”,党为了青年更好更快成长不遗余力地搭建平台、创造舞台,让每个青年都能分享时代的机遇,梦想成真、人生出彩。习近平总书记深刻指出:“党的队伍中始终活跃着怀抱崇高理想、充满奋斗精神的青年人,这是我们党历经百年风雨而始终充满生机活力的一个重要原因。”2017年4月,党中央、国务院印发了《中长期青年发展规划(2016—2025年)》,这是新中国历史上首个青年发展规划,充分体现了中国共产党对中华民族长远发展的高度责任感和强烈使命感。

另一方面是“青年爱党”,广大青年对党坚定追随,党取得的所有成就无不凝聚着青年的热情和奉献。100年来,中国青年满怀对祖国和人民的赤诚之心,积极投身党领导的革命、建设、改革伟大事业,为人民战斗、为祖国献身、为幸福生活奋斗,把最美好的青春献给祖国和人民。实践充分证明,中国青年是有远大理想抱负、深厚家国情怀、伟大创造力的青年,无论过去、现在还是未来,始终是实现中华民族伟大复兴的先锋力量。

中华民族伟大复兴的道路,既宏伟壮丽又艰难曲折,不可能是一朝一夕、一蹴而就的事情。习近平总书记强调:“一代人有一代人的长征,一代人有一代人的担当。建成社会主义现代化强国,实现中华民族伟大复兴,是一场接力跑。”这一阐述本身不仅表达了中华民族伟大复兴的重要性、连续性和艰巨性,更突出强调了这一伟大梦想所具有的发展性、进步性和超越性。站在“两个一百年”奋斗目标的历史交汇点,我们比以往任何时候都更需要朝气蓬勃的状态和青春洋溢的力量。新时代中国青年的使命,就是在中国共产党领导下,同人民一道,为实现第二个百年奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦而奋斗。

不久前,在清华大学考察时,习近平总书记殷殷寄语:“广大青年要肩负历史使命,坚定前进信心,立大志、明大德、成大才、担大任,努力成为堪当民族复兴重任的时代新人,让青春在为祖国、为民族、为人民、为人类的不懈奋斗中绽放绚丽之花。”引导广大青年做担当民族复兴大任的强国一代,做走在时代发展前列的先锋力量,做守护中国特色社会主义的青春卫士,无数个青春梦想必将汇聚成推动时代前行的强大力量。

(原载《人民日报》)

## 从严监管干部辞职“旋转门”

祝惠春

近日,有媒体报道证监会系统离职人员突击入股拟上市公司,引发关注。中国证监会对此高度重视,并表示从严监管,对于涉及系统离职人员投资入股的IPO申请,正常受理但严格依法推进审核复核程序。不可否认,政府部门重要岗位工作人员,掌握一定的公权力资源,往往有一张较广的人脉关系网。一旦其“下海”到体制外,“旋转门”就可能发生作用。不排除少数人在辞职后利用尚有“余温”的公权力资源,为个人谋取私利。比如,借助辞职这扇“旋转门”,打着创新创业“大旗”开办企业或者做创业投资等,之后再通过IPO以变现获取所谓正当收益,这是资本市场上突击入股、利益输送、“影子股东”、违规代持等违法违规行为背后的一个重要诱因。

对于干部辞职“旋转门”,如果不能严格加以监管和整治,就会毒化市场环境和社会风气,甚至可能导致原本恪尽职守的干部在“旋转”利好的刺激诱导下无心于本职工作。因此,从严监管“旋转门”,杜绝辞职干部身上若有若无的权力“磁场”在一定时空范围内发

## 办实事贵在讲实效

魏晓琳

为推动党史学习教育落到实处,各地都在积极开展“我为群众办实事”实践活动。实际效果怎么样,这是检验党员干部学史力行、为民服务的“试金石”。在群众眼中,开展教育实践活动,最烦的是形式主义,最盼的是解决问题。只有把好事办好、实事办实,让群众切实见到变化、得到实惠,“办实事”才不会沦为一句口号。

常言道:“早上开门七件事,柴米油盐酱醋茶。”这些事看似是“鸡毛蒜皮”的家庭琐事,但件件都与群众的生活息息相关,件件都有群众反映强烈的突出问题。党员干部要把察民情访民意作为“我为群众办实事”的第一步,深入基层、深入一线、深入服务对象,及时了解群众生产生活中的困难,知道哪

里最苦、哪里最难,才好因人因地施策,切实解决群众“急难愁盼”的问题,将实事办到群众的心坎上。办实事要取得实效,不能浮皮潦草、避重就易。一些陈年积案、难啃的骨头、烫手的山芋最能考验党员干部的能力和担当,“我为群众办实事”要从实际出发,拿出破解难题的实招硬招,拿出见人见事的整改措施,全力缩短“说了”“做了”与“做了”“做成”及“做完了”“做好了”之间的距离,使办实事的结果不仅让领导满意,更让群众满意。只有这样,办好一件实事,才能赢得一片人心;每办一件实事,作风才能得到一次锻炼,“我为群众办实事”实践活动才能真正走深、走实。

## 欢迎来论

各位读者,本版的《新论》《辣说》《思考》《随感》等栏目长期征稿,欢迎踊跃来稿,请寄:zkrbjf@126.com zkrb1234@126.com 电话:15890541222 13525731576

努力成为堪当民族复兴重任的时代新人

廉思